

---

## Protokoll der Sitzung des Fachschaftsrates Informatik vom 11.11.2003

---

**Anwesend:** Arthur Godlinski, Daniel Gohlke, Frank Jäger, Roman Pfender, Wolfgang Schnerring  
**Entschuldigt:** Sebastian Oerding  
**Unentschuldigt:** Sven Kupfer  
**Gäste:** Anke Jessen (aber nur ziemlich kurz)

Legende:  
⊗ **Abstimmung**  
▷ **Aufgaben**

### TOP 1: Posteingang

- Einladung: Vorstellung Sprachenzentrum, erreichte uns leider zu kurzfristig
- Werbung: Eine Marketing-Agentur würde Parties sponsorn, wenn sie dafür dort Tabak-Produkte bewerben darf – wir lehnen es entschieden ab, für Drogen Werbung zu machen.

### TOP 2: Protokolle

Wie man sieht, hat sich das Format geändert. Die Protokolle werden ab jetzt in TeX erstellt und dann in die benötigten Formate konvertiert.

### TOP 3: Stammtisch

Das erste Treffen ist diesen Donnerstag, 13. 11. ab 19:30 Uhr im Ali Alster. Wir beschließen einen Finanzrahmen von 10 Euro für Knabbereien.

⊗ **Abstimmung:** 5/0/0

### TOP 4: Rechner

Dr. Schorr teilte uns mit, dass die ZIP-Laufwerke im Linux-Pool wohl durch fest eingebaute externe, über USB betriebene Versionen ersetzt werden, in der Hoffnung, die Schwierigkeiten dadurch in den Griff zu bekommen.

#### ▷ **Aufgaben**

- Für die Rechner im FSR-Raum macht Daniel einen Termin mit Herrn Grabow.

## **TOP 5: KIF**

Daniel hat an der diesjährigen Konferenz der Informatik-Fachschaften teilgenommen und uns dort vertreten. Er berichtet uns von einigen neuen Ideen, die er dort bekommen hat, z. B. im Computer-Pool möglicherweise Rechner so anzuordnen, dass Gruppenarbeit möglich wird, oder auch das ergonomischere Gestalten von PC-Arbeitsplätzen.

Die Überlegung, die KIF im nächsten Wintersemester hier in Jena zu beherbergen vertagen wir auf nächste Woche, wenn hoffentlich alle Fachschaftsräte mitreden können.